

Никитюк Надежда Федоровна

Академик Российской Академии Естествознания (РАЕ)

Никитюк Надежда Федоровна, 07.09.1954 года рождения, доктор медицинских наук, профессор, действительный член РАЕ, врач высшей квалификационной категории, Заслуженный деятель науки и образования. Общий стаж работы – 32 года. Стаж педагогической деятельности – 27 лет в высших учебных заведениях. Основное научное направление - эпидемиология инфекционных и неинфекционных заболеваний, иммунопрофилактика, инфекционная иммунология.

Более чем 30-летняя трудовая деятельность Никитюк Н.Ф. началась в г. Душанбе (Таджикистан), когда после окончания в 1977 году с отличием Днепропетровского медицинского института работала врачом эпидемиологом в городской санитарно-эпидемиологической станции. В 1982г. была избрана по конкурсу на должность ассистента кафедры эпидемиологии Таджикского Госмединститута, в котором проработала до 1992г. и защитила кандидатскую диссертацию «Эпидемиологические аспекты дифтерии в условиях массовой иммунизации» (ЦНИИЭ г.Москва). С 1992г. Никитюк Н.Ф. является заведующей отделением иммунопрофилактики Облздрава-отдела г.Оренбурга. С 1998г. по 2004г. заведует кафедрой профилактической медицины и декан медико-профилактического факультета Оренбургского государственного университета. В 1998г. защитила докторскую диссертацию «Совершенствование основ управления иммунопрофилактикой в системе эпидемиологического надзора за инфекциями, управляемыми средствами специфической профилактики» (ЦНИИЭ, г. Москва). С 2004г. по настоящее время работает в Самарском военно-медицинском институте профессором кафедры общей и военной эпидемиологии.

На всех этапах деятельности являлась организатором становления и развития структурных подразделений указанных учреждений в направлении инфекционной иммунологии и иммунопрофилактики инфекционных заболеваний. Никитюк Н.Ф. является автором многочисленных методических рекомендаций, учебных пособий для студентов и заинтересованных специалистов по вопросам иммунологии, иммунопрофилактики, эпидемиологии и профилактической медицины. Разработанные с ее участием инновационные методики по оздоровлению организма человека, основанные на профилактике и прогнозировании заболеваний, успешно применяются в практике лечебно-профилактических учреждений. Никитюк Н.Ф. постоянно оказывает консультативную, учебно-методическую и практическую помощь специалистам в области профилактической медицины, иммунологии и другим смежным дисциплинам.

За время работы в ВУЗах под руководством Никитюк Н.Ф. защищено 9 кандидатских диссертаций. Является автором около 200 публикаций, 5 монографий, 2 рационализаторских предложений. Никитюк Н.Ф. является активным участником научно-практических конференций, конгрессов и форумов различного уровня. На протяжении всей трудовой деятельности активно занимается «молодежной» наукой. Научно-исследовательские работы студентов, подготовленные под ее руководством, отмечены дипломами и грамотами на студенческих конференциях различного уровня.

Никитюк Н.Ф. замечательный человек с прекрасными человеческими качествами, пользуется заслуженным уважением у коллег и студентов.